Цель: в интересной игровой форме повысить интерес к предмету, расширить кругозор учащихся, развивать умения по применению знаний, физических явлений и свойств, совершенствовать навыки решения качественных и расчетных задач.

Участники физического КВНа: ведущий (учитель физики или старшеклассник), коллегия справедливости (учителя или старшеклассники), соревнующиеся команды.

Ход мероприятия.

Ведущий: Внимание! Начинаем физический КВН между командами 7 и 8 классов. Приглашаем всех на веселый праздник физики. Не забудьте взять с собой быстроту, находчивость, смекалку. На нашем КВНе встречаются две команды. Это лучшие физики, которые не унывают, быстро соображают, любознательны, живут всегда весело и дружно. Команды на сцену!

Представление команд (название команд, представление команд, состав команд).

Ведущий: Для справедливости оценки выступлений нам необходима коллегия справедливости (жюри). Члены этой коллегии не имеют права болеть ни за одну команду, Представляем жюри….

    Сейчас на поле брани скрестятся шпаги находчивости и знаний. Девиз нашей встречи: «Пусть победит сильнейший». Помните первую заповедь КВНа «Чтобы быть веселым, надо быть находчивым». А так же не забывайте вторую «Чтобы быть находчивым, надо быть весёлым». Итак мы начинаем КВН.

Конкурс №1 «Разминка».

Каждая команда получает комплект карточек с буквами, из которых нужно составить слово (слово-известный физический термин) и объяснить после составления значение этого слова.

1-я команда: ВДЕЖИЕНИ (движение)

2-я команда: КЕЛМОАУЛ (молекула).

(За первое место – 3 балла, за второе место – 2 балла).

Конкурс №2 «Определи на глаз».

Каждая команда определяет на глаз объём налитой в банку воды или массу какого-либо тела, прикинув его на руке.

(За правильный ответ от 3 до 5 баллов).

Конкурс №3 «Реши задачу».

Ведущий: Для этого конкурса приготовлены хитроумные задачи. Не одно поколение учеников решало эти задачи, ведь составлены они ещё в 18 веке Леонтием Филлиповичем Магницким. Через 5 минут участники должны представить на суд жюри решение задач. Оценка за конкурс – 5 баллов.

Задача «На охоте»: Пошёл охотник на охоту с собакой. Идут они лесом, и вдруг собака увидела зайца. За сколько скачков собака  догонит зайца, если расстояние от собаки до зайца равно 40 скачкам собаки и расстояние, которое собака пробегает за 5 скачков, заяц пробегает за 6 скачков? Считать, что если заяц сделает 6 скачков, то и собака сделает 6 скачков. (Решение: за 5 скачков из 6 собака пробежит то же расстояние, что и заяц за 6 скачков. Следовательно, за 6 скачков собака приблизится к зайцу на расстояние, равное одному своему скачку. Поскольку в начальный момент расстояние между зайцем и собакой было равно 40 скачкам собаки, то собака догонит зайца через 40ּ6=240 скачков).

Задача «Собака и заяц»: Собака усмотрела зайца в 150 саженях от себя. Заяц пробегает за 2 минуты 500 саженей, а собака – за 5 минут 1300 саженей. За какое время собака догонит зайца ? (Решение: За 1 минуту заяц пробегает 250 саженей, а собака 260 саженей. Следовательно, за 1 минуту расстояние между собакой и зайцем уменьшается на 10 саженей. Поскольку между ними было 150 саженей, то собака догонит зайца через 150׃10=15 минут).

Ведущий: Пока команды решают задачи, мы с вами проведем «Игру со зрителями».

Игра со зрителями.

1) Скорость зайца 15 м/с, а скорость дельфина 18 км/ч. Кто из них быстрее? (Заяц).

2) Скорость тепловоза 28 м/с, а автомобиля 36 км/ч. Что из них быстрее? (Тепловоз).
3) За какое время плывущий по течению реки плот пройдет 15 км, если скорость течения реки 0,5 м/с? (30000с или 8,3 ч).
4) Страус бежит со скоростью 22 м/с. Какой путь он пробежит за 1 минуту? (1320 м).
5) Миша бежит со скоростью 18 км/ч за Сашей, убегающим от него со скоростью 12 м/с. Догонит ли Миша Сашу? (Нет).
6) В движущемся вагоне пассажирского поезда на столе лежит книга. В покое или в движении находится эта книга относительно: а) рельсов (нет); б) стола (в покое).
Ведущий: Проверим теперь, как справились с задачами команды.

Команды показывают решения своих задач, жюри подводит предварительные итоги.

Конкурс №4 «Устами младенца».

Команды должны угадать физический термин, смысл которого объясняют первоклассники.

1- я команда: - Бывает быстрое или медленное;

                         - Можно ехать, бежать, плыть;

                         - Когда быстро на чем-нибудь едешь, то кажется, что окружающие предметы приближаются или удаляются.

(Ответ: движение или скорость).

2- я команда: - Это мера инертности тел.

                         - Это слово присуще всем физическим объектам.

                         - Самый простой способ определения этой величины-это взвешивание.

(Ответ: масса).

Если команда называет правильное слово с первой фразы, то получает 3 балла; со второй – 2 балла; с третьей- 1 балл.

Конкурс №5 «Как это называется ?».

Ведущий поочередно показывает каждой команде физические приборы, а команда должна назвать этот прибор. За правильный ответ- 1 балл.

Ведущий: Сейчас жюри нам подведет итог. Пока команды готовятся к следующему конкурсу под названием «Занимательные опыты». Мы с вами проведем конкурс с болельщиками.

Конкурс с болельщиками.
Ведущий: В этом рассказе рыболов напутал единицы измерения физических величин. Нужно исправить положение.

Рассказ: Я встал пораньше, в 4 кг утра, позавтракал плотно, выпил 1 км молока. Потом отправился на озеро. Расстояние до него немалое- 5 градусов. Утром было прохладно, температура всего 10 г тепла. Поэтому я шел быстро, со скоростью 6 л. Вот я и добрался до озера. Не прошло и 20 см, как я поймал первую рыбину. Большую- длиной 50 мин и массой 3 км/ч. Отличная получилась уха!

Ведущий: Команды готовы к показу занимательных опытов и поэтому мы приступаем к демонстрации опытов.

Конкурс №6 «Занимательные опыты».

Каждая команда подготовила занимательный опыт и сейчас будет его нам демонстрировать.

Оценка за конкурс от 3 до 5 баллов.

Ведущий: Вот мы с вами и дошли до последнего конкурса.

Конкурс №7 «Блиц-турнир».

Каждой команде предлагается по 9 вопросов, ответы на которые надо дать моментально. За правильный ответ – 0,5 балла.

Вопросы первой команде:

1) Как называется явление изменения положения тела в пространстве с течением времени? (движение)

2) Что в переводе с греческого означает слово «физика»? (природа)

3) В каком состоянии вещества наименьшее расстояние между молекулами? (твердом)

4) В какую сторону отклонится пассажир автобуса, поворачивающего налево? (вправо)

5) Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел? (инерция)

6) Переведите 54 км/ч в м/с (15 м/с)

7) Единица измерения массы(1 кг)

8) Прибор для определения сторон света?(компас)

9) Переведите 200 г в тонну (0,0002 т)

Вопросы второй команде:

1) Линия, вдоль которой движется тело? (траектория)

2) Физическая величина, показывающая, какой путь проходит тело в единицу времени? (скорость)

3) Назовите прибор, измеряемый степень нагретости тел (термометр)

4) В каком состоянии вещества наибольшее расстояние между молекулами? (газообразном)

5) Как называется мельчайшая частица вещества, сохраняющая его свойства? (молекула)

6) Переведите 108 км/ч в м/с (30 м/с)

7) Человек плывет в лодке. Относительно него лодка движется? (нет)

8) Прибор для измерения атмосферного давления (барометр)

9)  Переведите 400 МДж в кДж (400000 кДж).

Заключительный этап

Ведущий: На этом наше мероприятие заканчивается. Предоставляется слово для окончательного решения коллегии справедливости.

Слово жюри.
А сейчас наступает самая приятная минута – награждение команд участниц КВНа.

Ведущий: «Мне хочется надеяться, что сегодняшний КВН разбудит у вас жажду новых познаний, ведь «великий океан истины» по- прежнему расстилается перед вами не исследованным до конца». 

